和表率作用,自觉带头学习,坚

太钢技术中心加强学习型党支部建设

本报讯(通讯员 张彦睿)为 想和进一步加强思想政治建设 一步加强学习型党支部建设, 进一步推进支部学习制度化、规 范化,提高广大党员的理论水平 和工作能力,技术中心科研第 三党支部结合工作实际,就认 真组织开展好支部理论学习制 定了相关制度,打造党支部学 习型堡垒。

提高思想认识,明确学习 定位和职责。党支部号召广大 党员充分认识理论学习的重要 性,进一步明确理论学习是支部 班子和广大党员学习的重要内 容,是加强广大党员思想政治建 设的重要制度,认真组织开展好 理论学习,对深入学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思

有着十分重要的意义。

紧扣学习内容,坚持学深 悟透。加强理论学习重点围绕 贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想和党中央重大工作 部署为首要任务,以掌握和运用 马克思主义立场、观点、方法为 重点,坚持围绕中心、服务大局, 坚持知行合一、学以致用,坚持 问题导向、注重实效,坚持依规 管理、从严治学,要围绕企业发 展,着眼于"学理论、议大事、谋 全局、出思路",使之成为广大党 员加强理论武装、深入调查研 究、推动工作创新的重要平台。

理论联系实际,促进学用 结合。支部书记应当发挥示范

持把学习马克思主义理论作为 做好一切工作的基础,把学习马 克思主义立场、观点、方法与学 习党的创新理论结合起来,把提 高理论素质与增强党性修养、提 升工作本领结合起来,通过学习 内容统分结合、学习时间长短结 合、学习方式虚实结合,渗透到 党建工作、科研工作各环节,促 进学习领会与贯彻落实紧密结 合,以习近平新时代中国特色社 会主义思想指导实践,解决问 题、推动工作,学以致用、用以促 学、学用相长,使理论知识成为 指导工作和决策的思想武器,成 为推动企业改革创新、转型发展 的动力源泉。



太钢东山矿充分发挥关爱小屋作用,对职工进行心理辅 导,疏散职工压力,结合整合融合实际,提前介入和干预有焦 虑、消极等负面情绪的职工,确保职工转变思想,用积极的心 态投入到企业的高质量发展新征程中。图为管理人员为职 孙宏伟 摄 高爱忠 文 工进行心理测试。

重要论述

1931年4月2日

毛泽东以总政治部主任 名义发布《总政治部关于调查 人口和土地状况的通知》。通 知在重申"不做调查没有发言 权"的基础上,进一步提出: '不做正确的调查同样没有发 言权。"通知指出:我们现规定 了人口和土地两种调查表格, 主要是要统计各阶级土地和 人口比例,更具体地以铁的事 实来解答我们现在许多问 题。如能照深刻注意实际的 正确的统计填写起来,是能解 决我们许多问题的,特别是现 在分配土地中的许多实际问 题。过去许多地方往往忽视 实际事实的调查,只凭自己空 想去决定工作计划,去指导下 级工作,结果计划是行不通 的,指导是错了的。为使调查 材料真实正确,第一,必须建 立对这一工作的深刻认识,看 清楚这一工作的重要;第二, 调查的人要不怕麻烦;第三, 上级政府派出去指导的同志 和政治部负责任的同志,须将 两张表格的内容及调查时要 注意之点,详细向执行这一工 作的同志说清楚。通知还规 定了阶级和阶层划分的原则 标准:富农标准要是以剥削为 他收入的相当部分。那些少 量放账或借账的人还是列在 中农。那些原是雇农,中间 (未革命前)已经租得土地耕 种的人还是列入贫农。那些 全家不耕田,专靠独立劳动 (做裁缝、木匠等)谋生活的才 叫独立劳动者。半耕半做手 艺的还是按照他的经济地位 列入贫农、中农或富农里面 去。自由职业者与流氓的分 别,是在自由职业者谋相当正 业(如医生、教员等),流氓无 一定职业,生活行为亦不一 定,而且都是做坏的事多。这 个通知收入《毛泽东文集》第

1948年4月2日

毛泽东对晋绥日报编辑 人员谈话,阐述党的群众路线

和怎样办好党报的问题。谈 话指出:善于把党的政策变为 群众的行动,善于使我们的每 个运动,每一个斗争,不但 领导干部懂得,而且广大的群 众都能懂得,都能掌握,这是 一项马克思列宁主义的领导 艺术。我们党所办的报纸,我 们党所进行的一切宣传工作, 都应当是生动的,鲜明的,尖 锐的,毫不吞吞吐吐。这是我 们革命无产阶级应有的战斗 风格。我们的报纸也要靠大 家来办,靠全体人民群众来 办,靠全党来办,而不能只靠 少数人关起门来办。

1949年4月2日

毛泽东复电傅作义,表示 欢迎国民党文武官员采用和 平方法解决国内问题。电报 指出:南京政府发动内战的政 策,是完全错误的。数年来中 国人民由于内战所受的浩大 灾难,这个政府必须负责。但 是执行这个政策的国民党反 动政府的文武官员,只要他们 认清是非,翻然悔悟,出于真 心实意,确有事实表现,因而 有利于人民解放事业之推进, 有利于用和平方法解决国内 问题者,不问何人,我们均表 欢迎。这封电报收入《毛泽东 文集》第五卷。

1980年4月2日

邓小平在同中央有关负 责人谈长期规划问题时强调, 要注重提高经济效果、增加人 民收入。在谈到建筑业和住 宅问题时指出:从多数资本主 义国家看,建筑业是国民经济 的三大支柱之一,这不是没有 道理的。过去我们很不重视 建筑业,只把它看成是消费领 域的问题。但是这种生产消 费资料的部门,也是发展生 产、增加收入的一个重要产业 部门。要改变一个观念,就是 认为建筑业是赔钱的。应该 看到,建筑业是可以赚钱的, 是可以为国家增加收入、增加 积累的一个重要的产业部 门。建筑业发展起来,就可以 解决大量人口的就业问题,就 可以多盖房,更好地满足城乡

人民的需要。随着建筑业的 发展,也就带动了建材工业的 发展。在长期规划中必须把 这个问题放在重要地位。

在谈到能源问题时指 出:长期规划第一位的问题 是能源,把它规划好了,使它 真正走在前面,就解决了长 期规划一半的问题。这个问 题不解决,各项事业寸步难 各国解决能源问题,都 有各自的侧重点。我们的侧 重点,应该是煤的开发和利 用,其次要搞水力发电。这 要和对外贸易、利用外资、引 进技术结合起来考虑,也要 同开发西南的有色金属、稀 有金属联系起来考虑。

在谈到交通问题时说:发 展商品经济,交通必须走在前 面。在谈到农业问题时说:对 地广人稀、经济落后、生活穷 困的地区,像贵州、云南、西北 的甘肃等省份中的这类地区, 我赞成政策要放宽,使它们真 正做到因地制宜,发展自己的 特点。西北就是要走发展畜 牧业的道路,种草造林,不仅 要发展现有的牧场,还要建设 新牧场。农村要鼓励种树,要 发展多种副业,发展渔业、养 殖业。政策要放宽,要使每家 每户都自己想办法,多找门 路,增加生产,增加收入。在 这些地区要靠政策,整个农业 近几年也要靠政策。政策为 农民欢迎了,即使没有多少 农业投资,只要群众的积极 性发挥了,各种形式的经济、 副业发展了,农业增产的潜 力大得很,发展余地大得 很。农业问题,计划不要抠 得太细,不一定要那么多投 资,还是多从政策上考虑问 总之,最大的问题就是 要从提高经济效果、增加人 民收入方面考虑问题,要按 这个精神搞长期规划。

2001年4月2日

江泽民在全国社会治安 工作会议上讲话。关于坚持 四项基本原则,他指出:要把 经济建设这个中心坚持好,必 须坚持好四项基本原则、改革 开放这两个基本点。四项基 本原则是立国之本,改革开放 是强国之路。坚持四项基本 原则和坚持改革开放是紧密 结合、相互促进的,不能把它 们割裂开来、对立起来,而应 该把以经济建设为中心同四 项基本原则、改革开放这两个 基本点统一于建设有中国特 色社会主义的伟大实践。这 是二十多年来我们党最可宝 贵的经验,是我们事业胜利前 进最可靠的保证。

他指出:我们进行现代化 建设,必须有正确的政治方向 和坚强的政治保障。古人说, "求木之长者,必固其根本" 四项基本原则就是管我们建 设和发展的政治方向、政治保 障的,因此我们说它是立国之 本。如果动摇了四项基本原 则,或者四项基本原则坚持得 不好,那就会在政治方向、政 治保障上出问题,我们的现代 化事业就不能成功。

2018年4月2日

习近平在参加首都义务 植树活动时指出,绿化祖国要 坚持以人民为中心的发展思 想,广泛开展国土绿化行动, 人人出力,日积月累,让祖国 大地不断绿起来美起来。他 强调,植树造林历来是中华民 族的优良传统。今天,我们来 这里植树既是履行法定义务, 也是建设美丽中国、推讲生态 文明建设、改善民生福祉的具 体行动。开展国土绿化行动, 既要注重数量更要注重质量, 坚持科学绿化、规划引领、因 地制宜,走科学、生态、节俭的 绿化发展之路,久久为功、善 做善成,不断扩大森林面积, 不断提高森林质量,不断提升 生态系统质量和稳定性。我

们既要着力美化环境,又要让 人民群众舒适地生活在其中, 同美好环境融为一体。他指 出,各级领导干部要率先垂 范、身体力行,以实际行动引 领带动广大干部群众像对待 生命一样对待生态环境,持之 以恒开展义务植树,踏踏实实 抓好绿化工程,丰富义务植树 尽责形式,人人出力,日积月 累,让我们美丽的祖国更加美 丽。前人栽树,后人乘凉,我 们这一代人就是要用自己的 努力造福子孙后代。

党中回眸

1959年4月2日-5日

中共八届七中全会在上 海举行。全会通过了一九五 九年国民经济计划草案,检查 了人民公社的整顿工作。会 议要求公社在统一分配上,承 认队与队、社员与社员收入之 间的合理差别;在体制上,实 行权力下放,三级管理,三级 核算,队为基础。

1975年4月2日

董必武在北京逝世,终年 90岁。董必武同志是中国共 产党的创始人之一,中华人民 共和国的缔造者之一,杰出的 无产阶级革命家、马克思主义 的政治家和法学家,是我们党 第一代领导集体的成员和国 家的重要领导人。新中国成 立后,董必武曾任中央政法委 员会主任,政务院副总理,最 高人民法院院长,第二届政协 副主席,中央监察委员会书 记,中华人民共和国副主席、 代理主席,全国人大常委会副 委员长等职。

